

我区公布第一期非学科类校外培训机构“白名单”和移除“白名单”

本报讯(记者 刘晓科)为进一步加强非学科类校外培训机构规范化管理,营造积极健康的校外培训环境,保障学生和家長合法权益,近日,武进区“双减”工作联席会议办公室公布第一期40家非学科类“白名单”校外培训机构和移除“白名单”培训机构,并向广大家長和学生发出温馨提醒。

本次公布的第一期40家非学科类“白名单”校外培训机构

共40家,其中文化艺术类10家,体育类30家。同时,部分原市级“白名单”机构(共27家),因不符合“白名单”条件,从“白名单”中移除,也进行了公告。

区“双减”办提醒广大家長,要正确认识校外培训的作用,提高风险防范意识,理性选择合规的校外培训机构,做到以下几点:看清培训资质,不到无资质的机构或私人场所参加培

训,其可能存在危害人身安全和财产安全等风险隐患;签订培训合同,培训前要与机构签订《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》(2021修订版),保护自身合法权益;明确缴费要求,不要一次缴纳超过3个月或累计60课时的培训费用,且金额不超过5000元;通过全国平台操作,务必通过“校外培训家長端”App选购课程、签订合同、缴费、退费。



武进区第一期非学科类“白名单”培训机构



武进区移除“白名单”培训机构

市“小语会”2024年研讨会在武进举行

本报讯(记者 谢丽娟)近日,常州“小语人”相聚武进,举办了以“强化学科实践,变革学习方式”为主题的常州市“小语会”2024年研讨会。江苏省教育学会小学语文专业委员会理事长李亮参加此次活动。

本次常州市“小语会”2024年研讨会在湖塘桥第三实验小学举行,开幕式上,常州市教育学会小学语文专业委员会理事长李伟平汇报了2024年常州市教育学会小学语文专业委员会的工作,江苏省教育学会小学语文专业委员会理事长李亮分享了关于课程标准方向、小学语文教学简单主义哲学理念以及朗读、写字等永恒元素的深刻思考。

随后,举行了为期一天的教学观摩活动。湖塘桥第三实验小学校长金磊和教师孙羽柯、周菁,常州实验小学教师邹琳,常州市有光实验学校教师袁丽,天宁区教师发展中心教师邱俊等分别走



上讲台,与各班学生一起呈现不同的课堂风采。课堂观摩结束后,钟楼、天宁、武进、新北四个区域代表围绕语文教学工作的特色亮点进行了主题分享。

本次活动,既是课堂教学的精彩呈现,又是“专家引领,‘课’

研共学,‘语’你共进”的教学教研交流,体现了新课标语文核心素养下“立德树人”的教学理念,达到了“资源共享,引领成长”的效果。同时,大家在进行教学观摩、主题分享的过程中,进一步明晰了有效的教学路径和策略。



近日,前黄实验学校举办了第十六届校园科技节,以“科创·融合”为主题,开展作品评比和现场竞赛两大类活动,包含电脑制作、知识竞赛、车模、航模、水火箭等单项比赛。同学们积极参与,用自己的智慧和创造力,展示了丰富多彩的科技作品。
蒋雯 摄



近日,在武进第二图书馆内,“给孩子恰如其分的支持”家庭教育公益讲座吸引了30多位家長到场聆听。据了解,由区未成年人成长指导中心开展的武进区家庭教育志愿者赋能行动,2024年已经举办活动108场次,受众近21600人次,其形式多为主题讲座、分组讨论以及现场答疑,地点分设在青少年活动中心、图书馆、新时代文明实践所、社区等,家長通过学习一定的方法和技巧,帮助孩子提高内驱力和解决问题的能力。
陈寒秋 摄

教学生书写自己的历史

□ 记者 刘露

在尼勒克武进高级中学高二(2)班,每位学生的笔袋里都有两支同样的笔,一支中性笔,一支涂卡自动铅笔。

事实上,不仅高二(2)班,只要是武进援疆老师毛伟光带过的班级,学生们都会收到这样两支笔,笔身上“状元郎”三个字,是毛伟光对他们最深切的期许。

“毛老师讲历史讲得特别好。他总说,历史是厚重的,也是明智的,一切历史都是当代史,我们要努力书写自己的历史。”尼勒克武进高级中学学生阿依波塔·哈吾

列别克说。

握紧笔,书写属于自己的历史。援疆以来,毛伟光不辞辛苦,为不同班级学生制定了针对性的教学方式和授课过程,力争把每一堂课都上精彩,把每一道试题都讲透彻,把每一位学生的历史成绩提高一个水平,把学校历史教学水平带上一个新台阶。

“毛老师在援疆的这一年半中,积极参与历史组的教研活动,在高考复习方法、思路给予我们很多的帮助,还会给我们提供自己整理的材料,每个人都珍

惜这次相识的机会。”尼勒克武进高级中学教师马雯说。

初心万里育桃李,随着这个学期结束,武进第十一批援疆教师也将结束教学任务,毛伟光在尼勒克的支教时光即将画上句号。

“学生们给我带来的温暖时刻在我心头,夜深人静的时候,想起学生给我画的画、送的马头琴,心里就会涌起一股力量,这些将成为我人生历史长河里最璀璨的一道光。”轻抚着学生给自己画的油画面像,毛伟光眼神中流露着欣慰与不舍。